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Sociale zekerheid en verzorgingsstaat in Nederland
Hoofdstuk 4
Sociale zekerheid en verzorgingsstaat in Nederland | vragen
1. Welke mensen konden aan het einde van de 19e eeuw niet in hun eigen levensonderhoud voorzien? (6 groepen)
2. Als je tot die groep behoorde, hoe kwam je dan aan eten en aan een dak boven je hoofd? (3 antwoorden)
3. Wat is liefdadigheid? (Geef uitgebreid antwoord, 6 punten)
4. Wat is de diaconie?

5. Welke wet verplicht de overheid armen te helpen? Wanneer werd die wet ingevoerd?

6. Wat is het uitgangspunt van de armenwet?

7. Hoe heet de plaatselijke club die namens de overheid in uiterste noodgevallen voor hulp aan armen zorgt?

8. Zijn de kerk, de rijken en de overheid in staat om de ergste problemen van de armen op te lossen?

9. De rol van de armenzorg komt steeds meer in handen van de …….. en steeds minder in handen van de ……………

10. Wat is de sociale kwestie?
11. Geef minimaal 10 voorbeelden van problemen behorend bij sociale kwestie.

12. Waar kwamen dergelijke problemen het meest voor?
13. Wat is het gevolg voor de levensverwachting van arme mensen in de 19e eeuw?
14. In en na de Industriële Revolutie worden de steden groter / kleiner.
15. Dit noemt men de ……………..
16. Waardoor wordt de groei van steden voornamelijk veroorzaakt?
17. De overheid in Nederland komt tot de conclusie dat het zo echt niet langer kan. Er komen sociale wetten. Wat zijn sociale wetten?
18. Wanneer wordt de eerste sociale wet in Nederland ingevoerd? Hoe heet deze wet?

19. Wat regelt deze eerste sociale wet?

20. Welke twee politieke stromingen komen op voor de belangen van de arbeiders?

21. Sociaaldemocraten (socialisten) en communisten hebben hetzelfde doel. Dat doel is ………..
22. Welk meningsverschil hebben de sociaaldemocraten (socialisten) en de communisten?

23. Sociaaldemocraten (socialisten) en communisten zijn beiden volgelingen van ……..

24. Welke twee soorten organisaties gaan sociaaldemocraten (socialisten) oprichten om de sociale kwestie te verhelpen?

25. Hoe kan een sociaaldemocratische partij het lot van de arbeiders verbeteren?

26. Welke twee wetten zijn voor de sociaaldemocraten het allerbelangrijkst om naar te streven?

27. Waarom kan invoering van het algemeen kiesrecht de sociale kwestie oplossen?

28. Hoe kunnen vakbonden er voor zorgen dat het beter wordt voor de arbeiders?

29. Volgens protestante en katholieke leiders is er een dubbele oorzaak voor de sociale kwestie. Wat zijn die oorzaken? 

30. Hoe heet de leider van alle katholieken?

31. De leider van de katholieken schrijft een encycliek (= een brief waarnaar alle katholieken moeten luisteren). Hoe heet de encycliek waarin hij voorschrijft wat werkgevers en arbeiders moeten doen om de sociale kwestie op te lossen?

32. Wat zijn confessionele partijen?

33. Wat is de grondregel van de liberalen?

34. Hoe denken de liberalen de sociale kwestie op te lossen?

35. Het grote meningsverschil over oplossen van de sociale kwestie zit dus tussen de …….. en de ……………… want……………….

36. Binnen de liberalen vindt een splitsing plaats. Welke twee soorten liberalen ontstaan aan het einde van de 19e eeuw?

37. Geef het standpunt van beide groepen liberalen.

38. Ook in de 20e eeuw is er een periode waarin het slecht gaat met de gewone man. In welk jaar begint dit probleem? Wat is de hoofdoorzaak?
39. De periode van sociale problemen loopt van ……… tot aan het begin van …………

40. Deze tijd met problemen staan bekend onder de naam de problemen van ………..

41. Wat is in die jaren het hoofduitgangspunt van de regering? Hoe moeten de problemen volgens de regering worden opgelost?

42. Dit is een liberaal / sociaaldemocratisch uitgangspunt want …………

43. Wie is de grote politiek leider in de jaren 30?

44. Van welke partij was hij de voorman?

45. In de crisis gingen de staatsinkomsten omlaag. Hoe kwam dat?

46. Colijn was zuinig, toch werd er meer uitgegeven. Hoe kwam dat?

47. Wat er met de staatsfinanciën gebeurde was een ergernis voor Colijn. Wat was zijn uitgangspunt?

48. Minder inkomsten en dus minder uitgaven betekent dus dat de staat moet …………

49. Deze financiële politiek bleek bij nader inzien grote problemen op te leveren. Welke?
50. Een andere benaming voor de bezuinigingspolitiek van Colijn is de ………

51. Wat werd er aan wat aangepast?

52. Welke partijen zijn voorstander van de bezuinigingspolitiek?

53. Hoe hoog was het percentage werklozen op het hoogtepunt van de crisis?

54. Welk woord gebruikte men in die tijd voor een uitkering voor werklozen?

55. Mensen die in aanmerking kwamen voor zo’n uitkering moesten stempelen. Wat is stempelen.

56. Waarom werd dit stempelen ingevoerd?

57. Welke andere maatregel werd ingevoerd om zwartwerken tegen te gaan?
58. Wat gebeurde er als men vond dat het wel meeviel met de werkloze of als bij de gemeente bekend werd dat de werkloze zwart had gewerkt?

59. Geef twee maatregelen die de overheid nam om te bezuinigen.

60. Dit soort maatregelen leidde weer tot sociale onrust. Een voorbeeld daarvan is wat er in 1934 gebeurde. Wat gebeurde er?

61. De overheid zette ook mensen aan het werk met behoud van hun steun. Hoe heetten deze projecten?

62. Wat voor soort werk werd dan gedaan?

63. Welke partij komt met het “Plan van de Arbeid”?
64. Wat houdt het “Plan van de Arbeid” in?

65. Wat is de kritiek op het “Plan van de Arbeid”?

66. Wat voor gedachten over de economie leefden na WOII?

67. Wat is de “wederopbouw”?

68. Wat is het doel van de Industrialisatie Nota?

69. Wanneer werd die Nota ingevoerd?

70. Wat wordt bedoeld met “het harmoniemodel”?

71. Wat is loonmatiging?

72. Wat wordt bedoeld met het begrip “geleide loonpolitiek”?

73. De geleide loonpolitiek wordt ingevoerd. Wat voor tegenprestaties vragen arbeiders / vakbonden?

74. Wanneer komt er een einde aan deze geleide loonpolitiek? Hoe heet deze gebeurtenis?

75. Door deze grote loonstijgingen is er in Nederland een grote ………… Nederland wordt een …………………. met …………………….

76. Nederland wordt een verzorgingsstaat. Geef met een zin aan wat daarmee wordt bedoeld.

77. Maak de volgende zin af: “De welvaartsstaat moet ingeperkt worden want……”.

78. Maak de volgende zin af: “De welvaartsstaat moet blijven bestaan want……”.

79. In tijden van crisis hebben veel kiezers het gevoel dat de gewone democratische partijen de problemen niet kunnen oplossen. Welke partijen krijgen in crisistijd veel meer stemmen?
80. Deze extreme partijen zijn tegen ……………

81. Welke twee soorten extreme / radicale partijen ken je?

82. Geef van elke groep een voorbeeld.

83. Geef een voorbeeld van oneigenlijk gebruik van sociale voorzieningen.
84. Geef een voorbeeld van misbruik van sociale voorzieningen.

85. Wat is vaccinatie?

86. Wat is “immuun”?

87. Wanneer kwam vaccinatie op gang?

88. Wat was de eerste ziekte die men door vaccinatie kon voorkomen?

89. Wat zijn antibiotica?

90. Wat is euthanasie?

91. Ik ben voor euthanasie want…..

92. Ik ben tegen euthanasie want……
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